Meerkeuzevragen
Schrijf alleen de hoofdletter van het goede antwoord op.

De tussenbaan
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Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms
gebruikmaken van informatiebron 1 en 2 in de bijlage.

Moira is blij, want zij is aangenomen bij een supermarkt. Na het gesprek
kreeg zij een arbeidsovereenkomst en een cao (collectieve
arbeidsovereenkomst) mee. Met haar oudere zus Mimi leest ze de
papieren door.

Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste
woorden te kiezen.

Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes
staan.

Bij een supermarkt is sprake van verschillende functies. Moira gaat aan
de slag als vakkenvuller. Dit is een ...(1)... (leidinggevende /

management / uitvoerende) functie. Haar werkgever draagt belasting en
sociale premies af over het loon. Moira werkt hierdoor ...(2)... (grijs / wit /
zwart).

Mimi is benieuwd naar de huidige arbeidsvoorwaarden van de
supermarkt. Toen zij bij dezelfde supermarkt werkte, werden de toeslagen
voor avondwerk en weekendwerk net afgeschaft. Mimi: “Dat scheelde veel
loon.”

Mimi werkte op zaterdagavond van 18.00 uur tot 21.00 uur en op zondag
van 14.00 uur tot 18.00 uur. Het uurloon van Mimi bedroeg € 4. Na de
afschaffing van de toeslagen werd het uurloon € 5.

Gebruik informatiebron 1.

Bereken het bedrag dat Mimi per week minder ging verdienen na
afschaffing van de toeslagen en verhoging van het uurloon. Schrijf je
berekening op.

In de supermarktbranche wordt vaak gewerkt met flexibele contracten
(flexcontracten), meestal door jongeren in de leeftijd van 17-26 jaar.
Oudere jongeren hebben liever een vast contract.

Gebruik informatiebron 2.

Bereken hoeveel werkende jongeren van 17-21 jaar liever een vast
contract hebben dan een flexcontract. Schrijf je berekening op.
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Geef een reden waarom jongeren die ouder zijn dan 26 jaar liever een
vast contract aangaan met een werkgever.

Sinds kort kent de supermarkt-cao een nieuw soort baan: de tussenbaan.
De tussenbaan is een arbeidscontract voor de duur van maximaal vier
jaar. De werknemer met een tussenbaan krijgt € 175 per jaar extra
uitbetaald op een speciale bankrekening, bedoeld voor scholing.

Geef een reden waarom scholing juist voor de werknemer met een
tussenbaan belangrijk is.

Een tussenbaan biedt voor de supermarkt het voordeel van een flexibel

contract en het voordeel van een vast contract.

-> Noem een voordeel voor de supermarkt van een vast contract voor
een werknemer.

Mimi: “Ik denk dat op den duur alle vaste contracten zullen verdwijnen in
de supermarktbranche. Producten zouden goedkoper kunnen worden en
dat is gunstig voor de koopkracht van consumenten.”

Hieronder staan vijf economische verschijnselen:

1 Vaste contracten verdwijnen in de supermarktbranche.

2 De supermarktbranche wil de nettowinst gelijk houden.

3 De loonkosten in de supermarktbranche kunnen dalen.

4 De verkoopprijzen in de supermarktbranche kunnen dalen.
5 De koopkracht van consumenten kan toenemen.

In welke regel staan deze verschijnselen zo dat ze de gedachtegang van
Mimi juist weergeven?

A —->2—->3->4->55

—->2->4->3->5

—->3->2->4->55

—>3->4-5>2-55

—->4->52->3->5

>4 -53->2->5
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